

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	15 K
Negyedévre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) Talán e pillanatban eszen-dül fel a Michaelis-templomban a gyászszolozsma, talán Ditrich própost épp most végzi Stürgkh koporsójának beszentelését; — vagy a díszkocsin a Szent Mihály templom felé most van utban a gyászmenet, hogy Piffli biboros érek fényes segédlettel megtartott gyászszertartásán jelen lehessen — és ennek a páratlan tragédiának már új áldozata is van. — Gorup báró, a bécsi rendőrség főnöke. Azzal vádolják a kötelességtudó, lelkiismeretes tisztviselőt, hogy nem fordított elég gondot a miniszterelnök személybiztonságára. És mert így hivatali mulasztást követett el, valószínű, mennie is kellett, aminthogy felhívták lemondásának beadására. Nagyon igazságtalan dolog, specie ebben az esetben bántó jogtalanság és a közbiztonság óréinek felelőssége vonása minden alapot nélkülöz. Igen, ha bünszervezetek áldozata egy a közpályán működő egyéniség, úgy érthető, ha mulasztással vádolják az országolalt képviselőjét, de amikor egy ilyen hallatlanul intelligens ember a kizárólagos gyilkos, sérült jogtalanság akárkit rajta kívül felelősségre vonni. Gorup báró e pillanatban olyan szánandó áldozat, mint maga a megboldogult miniszterelnök.

(=) Haldane lordot az alsóház kijáratánál a legutóbbi ülésen számon kérték a katonák asszonyai, amiért Greyvel együtt Romániát és az ő drága Venizelosukat pusztulni engedték. Számon kérték a katonák asszonyai, amiért nem sietnek segítségére egy veszendő nemzetnek, mely értük az oltalmat hirdető apostolokért vesszendőben van. Lord Holdanet megostromolták és úgy tüntették fel a katonák asszonyai, mintha őket a legönzetlenebb testvéri cél vezérelné. Pedig ő dehogyan, — dehogyan ezért kísérték a büszke lordot lakásáig, — csak hogy az állam a népet csalafintává teszi és olyan eszközöket keres a háboru okozóinak zaklatására, amilyenért éppen nem kötik fel. Ezek az asszonyok az ő himjeiket akarják; az ő gyermeküket, az ő hozzártartozóikat és ahogy a háboru iránti borzalmas undoruknak ki-

fejezést adnak, olyannak tűnik, mintha ők volnának, akik a leginkább áhítoznak a kétségbeesztő állapotot. Ám a lord Holdanék és Greyék jól tudják, mi a való...

(&) A Petit Parisien tudósítása szerint a boulognei tanácskozáson az entente minden államának tartalmas fejű diplomatái vitatták meg, hogy mi a tenni való az

ellenséggel és főleg, hogy a görög kérdést végre miként lehet a megoldáshoz egész közel vinni. Megvitatták a keleti arevonat tenni valót, elhatározták, hogy megmutatják Konstantin királynak, hogy ők milyen erélyesek és milyen a sors iróniája, még folyik a pezsgő, még járják a szót a francia tábornokok, amikor egy diszbe öltözött teremtszolgá a távratot hozza Konstanza elestéről.

Minden földet be kell venni!

Szabadságolások az őszi munkára. — A honvédelmi miniszter rendelete Borsodvár egyéhez.

(A Reggel tudósítójától.) A honvédelmi miniszter leiratot intézett Borsodvármegye alispánjához és ebben értesíti, hogy a katonai, illetőleg népfőlkelési szolgálattal teljesítő legénységnek, valamint a hadi szolgáltatásokról és népfőlkelésről szóló törvény alapján igénybe vett egyéneknek az őszi szántásra és vetésre, talajelőkészítésre, a tavaszi vetésekhez, burgonya, kukorica, cukorrépa készítésre; len- és kenderkészítésre; szőlőművelésre (szüret, betakarításra stb.), erdőgazdasági munkára stb. kihallgatáson előterjesztett kérelemre való szabadságolását, illetőleg munkásoktagokban való kivézését elrendelte.

Minthogy a szabadságolt s fölmentett kisebb kiterjedésű birtokkal rendelkező mezőgazdák saját sürgős gazdasági munkáik elvégzése után a hadba vonultak földjeinek megművelésénél igen sok helyen egyáltalában igénybe nem vehetnek, a szabadságolásokkal és fölmentésekkel rendelkezésre bocsátott munkaerők a községi, mezőgazdasági intéző bizottságok által föl nem használtatnak és a november 30-ig fölmentett azokat a eséplőgépeseket, akik gazdasági munkájukat végzik, fölmentési határidejük letelte előtt sok járási főszolgabíró behivatni kéri és minthogy továbbá a munkásoktagokban kivézéselt legénységnek igen sok helyen alacsony napszámber állapított meg, hogy a végzett munka értékével egyáltalában arányban nem állott és tekintettel arra, hogy a kivézéselt legénység ingyenes munkaerőnek nem tekinthető, elrendeli a miniszter:

A szabadságolt és fölmentett katonáknak foglalkoztatására vonatkozólag a rendelkezések leg-

pontosabban végrehajtassanak és gondoskodás történjék az iránt, hogy minden tapalattnyi föld felhasználható és bevezethető legyen.

A szabadságuk letelte után jelentkező katonák szabadságolási igazolványának hátlapjára rávezetendő, hogy a szabadságolt katonának hány hold földje van, a hadba vonultak földjének megművelésénél segédkezett-e?

A munkásoktagokba kivézéselt legénységnek az illető vidék szokásos munkabérének megfelelő igazságos és méltányos, de legalább 3 koronát kitevő napszámber állapítandó meg, illetőleg a legénység csakis legalább 3 korona napszámber ellenében fog kivézéseltetni.

Ezt a körülményt, valamint a megfelelő elszállásolásra és élelmezésre az említett körrendeletekben előírt kötelezettséget a munkásoktagot igénybevéni szándékozó munkaadóval közölni kell.

— Megszűnt a gyümölcsmaximálás.

A gyümölcs- és zöldségfélékért követelhető legmagasabb árak megállapítása tárgyában f. évi szeptember hó 30-án 28601—ki. 1916. szám alatt kelt hirdetményemre hivatkozással értesítem a város közönségét, hogy a gyümölcs- és zöldségfélékre vonatkozó hivatkozott hirdetményemben közhírré tett ármegállapításomat folyó hó 24-től kezdődőleg hatályon kívül helyezem. Figyelmeztetem azonban az érdekelteket, hogy a szóban levő ármaximálás megszüntetése dacára a gyümölcs- és zöldségfélék ára jövőben is szigorú ellenőrzés alatt fog állni s a beszerzési áránál aránytalanul magasabb ár követelése szigorúan meg fog büntetettetni. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

Adóügyi biztosok kinevezése.

(A Reggel tudósítójától.) A pénzügyminiszter az új egyenes adótörvények végrehajtási munkálatainak ellátására a pénzügyigazgatóságok székhelyein létesítendő ideiglenes adóügyi biztos állásokat szervezett. A hivatalos lap egyik legutóbbi száma közli az erre vonatkozó rendeletet, a mely szerint az adóbiztosítások három csoportba fognak tartozni.

Az első csoportbeliek 3000, a második csoportbeliek pedig évi 2000, a harmadik csoportbeliek pedig évi 1000 korona fizetést kapnak, továbbá háborus segélyben és lakáspénzben részesülnek.

A lakáspénz és a hivatalos kiküldetéséknél fölszámítható illetmények az állami tisztviselőkre érvényes szabályok szerint állapítandók meg.

Az első csoportba tartozó adóbiztosoknál a következő előképzettség szükséges: ügyvédi vizsga, vagy gimnáziumi, reál vagy kereskedelmi érettségi és még öt évi gyakorlat a kereskedelmi könyvvitel terén.

A második csoportnál: egyetemi abszolutórium, kereskedelmi, bányászati, erdészeti vagy gazdasági akadémia, illetve egyenrangú intézet elvégzése.

A harmadik csoportnál: községi, közigazgatási vizsgálatnak letétele, vagy felsőkereskedelmi iskolai érettségi letétele és ezenkívül még legalább két évi kereskedelmi gyakorlat.

A biztosok egyelőre két év tartamára alkalmazhatók.

Az ezen álasokra való pályázatokat a pénzügyminisztériumhoz címezve és kellően felszerelve az állami szolgálatban nem állóké, valamint az állami és vármegyei nyugdíjasoknak legkésőbb 1916. évi november hó 30-ig kell az illetékes főispán útján a pénzügyminisztériumhoz juttatni.

Állami tisztviselők kérvényeiket a fölöttes hatóságoknál legkésőbb 1916. évi november 20-ig nyújthatják be.

— Színház után kitűnő színházi vacsorákat szolgálnak fel esténként a Lukács-étteremben. Állandoan friss ételek és italok állanak a közönség rendelkezésére mérsékelt árak mellett.

A kamara részvétele a közellátás munkájában.

A miniszter leirata a kereskedelmi és iparkamarához.

(A Reggel tudósítójától.) A debreczeni kereskedelmi és iparkamarai volt az első az ország gazdasági szervezetei között, amely a közellátás bajainak megszüntetésére a közellátási minisztérium felállítását sürgette már a múlt 1915. év őszén a m. kir. kormányhoz intézett felterjesztésében. —

Most a kamara ennek a kérdésnek izgalmas érdeklődést keltő tárgyalásai során felterjesztést intézett a m. kir. miniszterelnökhöz, kérve a kérdés gyökeres és sürgős megoldását és a vidéki kereskedelmi és iparkamarák munkájának a központi hatóság működésébe leendő bevonását.

A miniszterelnök a felterjesztésre a következő leiratot küldte a kamarához:

Bp. 31—res. 1816. M. E. I.

A Debreczeni Kereskedelmi és Iparkamarának
Debreczen.

A Kamarának a közellátási központi hatóság tervbe vett létesítése alkalmából a hó 4-én 24433. szám alatt kelt felterjesztésében kifejezésre juttatott elismerő üdvözlétéért köszönetemet fejezve ki, értesítem a Kamarát, hogy a gazdasági érdekképviseletnek a központi hatóság munkájába való bevonásának kérdése megfontolás alatt áll a mindenesetre számítható a vidéki kereskedelmi és iparkamarák az előttünk álló fontos feladatok megoldásában leendő hathatós közreműködésére.

Budapest, 1916. október 13.

Gróf Tisza István.

LEGJOBB
a
DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló-
szappan.
Kapható darabonként
3 KORONAÉRT
az
'OROSZLAN'
gyógyszertárban.

— A Vörös-Kereszt Egylet miskolci váasztmányi főpénztárába folyó hó 22-ig a következő adományok folytak be: özv. Kovács Lajosné 10 korona, Betegnyugvó állomás perselye 19 korona 67 fillér, Grünfeld Sándorné 10 korona, mely összegeket hálás köszönettel nyugtázza a váasztmány.

HIREK.

— **Köszönet.** Herczog Ignác losonezi nagybirtokos ur a hírlapokban közölt felhívással figyelmessé tétetve a városban és a vármegyében elhelyezett erdélyi menekültek felruházása érdekében megindított akcióira, — Melezer Lászlóné útján, — 100 koronát juttatott kezeimhez. — Herczog Ignác ur röviddel elébb lett a vármegye egyik nagybirtokosa és a jótékonyág gyakorlásánál tanúsított ezen első ténnyel már is bizonyosságát adta annak, hogy jótékony akcióink megértő áldozatkészségére számíthatunk. Fogadjon nemeslelkű adományáért köszönetem kifejezését. — Miskolc, 1916. október hó 24. Tarnay Gyuláné.

— **Kitüntetés.** A király Gábor Ernő máv. főmérnök h. pályafutását fémérnöknek a hadi forgalom terén teljesített kitünő szolgálatainak elismerésül a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **A felmentési kérvények szerkesztéséért járó díjazás.** Arra a kérdésre, hogy a községi és körjegyzőknek a mezőgazdasági felmentések iránti kérvények szerkesztéséért jár-e díjazás, illetékes helyről a következőkben tájékoztatják az érdekelteket: A mezőgazdasági fölmentések közérdekből ugyan, de nem hivatalból, hanem magán kérvényekre engedélyeztetnek. Emellett a községi jegyzőt a magánkérvény, illetőleg az azt helyettesítő felmentési lap megszerkesztéséért e szabályszerű díjazás megilleti. A mezőgazdasági érdekből a hadügyminisztérium és a honvédelmi miniszter által 1916. évi 15.100. eln. Mg. A. szám alatt kiadott rendelete értelmében a községi előjáróság, városi hatóság a felmentés meghosszabbítását, illetőleg a segédszolgálatosoknak bizonytalan időre fölmentést kért egyén személyi viszonyairól és a felmentés meghosszabbítását indokoló körülményekről szabályszerű díjazás mellett bizonyítványt tartozik kiállítani. A kiállított községi bizonyítványok azonban kérvény nélkül, hivatalból összeállított névjegyzék kíséretében, a felmentési, illetőleg a népfőlkelési igazolványi lapokkal együtt a járási főszolgabírónak azonnali hivatalból beküldendők. A hadügy- és honvédelmi minisztérium által engedélyezett felmentések meghosszabbítása iránti eljárás tehát most már hivatalosnak tekinthető, mely eljárás folyamán a községi jegyző hivatalból tartozik közreműködni.

— **Adományok.** A polgármesteri hivatalhoz újabban a következő adományok érkeztek: dr. Kormos Géza az erdélyi menekültek javára 10 korona, dr. Horn Henrik járásbíró útján N. N. hadi jótékony célra 10 korona.

— **Hézagpótló munkát** végzett Nyitrai Lajos miskolci m. kir. posta- és táviró s. társz. az általa szakszolgálati feladatok szerkesztésénél tájékoztatójával, az új posta- és táviró díjzabás és az új bélyegilletékekről, amelyek ára esékély 60 fillér. Kapható minden dohányfőzsdében, könyvkereskedésben és postahivatalokban.

— **Petróleumot árusít a város.** Értesítjük a város közönségét, hogy a petroleumhiány enyhítése végett petroleumot vásároltunk és azt megbízásunkból Müller Vilmos petroleumkereskedő árusítja ki Zsolczi-kapu 6. szám alatti üzletében. Az árusítás folyó hó 26-án, csütörtökön veszi kezdetét. A megjelölt üzletben petroleumot kizárólag miskolci lakosok részére szolgáltatnak ki és pedig a lisztigazolvány felmutatása ellenében. Miért is figyelmeztetjük azokat, akik ezen petroleumból vásárolni akarnak, hogy lisztigazolványukat okvetlenül vigyék magukkal. Egyelőre minden hét napra egy liter petroleum fog kiadatni. A petroleum ára literenként 47 fillér. Egyszermind értesítjük a közönséget, hogy a városi petroleumon kívül a Petroleum Kereskedelmi r.t. Hunyadi-utca 7. sz., Munkácsy-utca 2. sz., és Zsolczi-kapu 42. sz. alatti üzleteiben naponta minden jelentkezőnek háztartásonként egy fél liter petroleumot szolgáltat ki, továbbá a rendőrség hírlapilag fogja közölni azon kereskedők névjegyzékét, kik a Vacuum Oil Comp. társaságtól kapott petroleumot árusítanak. Felvilágosításul és megnyugtatóul közöljük a város lakosságával, hogy a petroleumhiány főbb oka a vasúti szállítványok torlódásában keresendő és előreláthatólag rövid ideig tart, miért is azzal a kéréssel fordulunk mindenkihez, hogy e nehéz időkből a feltétlenül szükségesnél több petroleumot ne vásároljon, mert a készletgyűjtés ily körülmények között meg nem engedhető hazafiatlan cselekedet. Miskolc, 1916. évi október hó 24. A városi tanács: Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus** egy jó házból való fuú gyakoromoknak azonnal felvesz.

— **A mezőgazdasági felmentések meghosszabbítása.** A m. kir. honvédelmi miniszter értesítette a polgármestert, hogy a cs. és kir. honvédelmi miniszter által mezőgazdasági érdekből meghatározott időre engedélyezett, valamint az 1916. évi 15.100. eln. sz. rendelet alapján a járási főszolgabírók és polgármesterek által november 30-ig meghosszabbított legénységi felmentéseknek további meghosszabbítása iránti kérvényeket és javaslatokat tartsa vissza, mert az említett felmentések meghosszabbítása iránt legközelebb hivatalból fog intézkedés tétetni. A honvédkerületi és a katonai (Hadtest) parancsnokságok által engedélyezett felmentések meghosszabbítása iránti kérvények és javaslatok azonban továbbítandók.

— **Városi faárusítás.** Értesítjük a város közönségét, hogy folyó hó 25-től kezdődőleg közeli mezési vállalatunk útján aprított tűzifát fogunk árusítani azon szerényebb viszonyok között élő polgáraink részére, akik tűzifa-szükségletüket nagyban biztosítani nem képesek. Az aprított tűzifa árusítási helyei a következők: Sörház-utca 27. (Klein-féle udvar), Hunyadi-utca 11. (Luther téri volt népkönyha-épület), Buzatér 3., Arany János-utca 94. szám. — Az aprított tűzifa ára 100 kilogrammonként 6 korona 50

fillér. Hetenként egy-egy csakad részére legfeljebb 50 kilogramm fa fog kiszolgáltatni s a vásárlásnál minden vásárló tartozik zsir stb. vásárlására jogosító igazolványát felmutatni és az elárusítónak lebélyegzés végett átadni. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Arpa- és kukorica darálást hatósági tanúsítvány ellenében, a megállapított órlési vám alapján elvállal Geimann Dániel lisztkereskedő, Király-utca 11.**

— **Elveszett a csabai uton** egy kis fekete kutya; nyakán barna fűrszíj volt. A megtaláló kéri, illő jutalom ellenében, Szemere-utca 21., II. emelet átadni.

A katonai iparosokról.

Az ipariörvény módosítása.

(A Reggel tudósítójától.) A hivatalos lap egy rendeletet közöl, amelynek intézkedései bizonyára széles körökben fognak megnyugvást kelteni. A rendelet a harctéren küzdő iparosoknak könnyíti meg a műhelybe való visszatérést. Arról intézkedik a rendelet, hogy akik a szerszámot felesérték a puskával, akiknek testi épességét megrontotta a háboru, ne csinálják végig az ipari képesítésnek azt a kálváriáját, a mit a törvény előír, mert ezek a harctéren szerezték meg az ipari képesítést.

A rendelet így hangzik:

Mindazok, akik a háboru ideje alatt legalább három hónapon át katonai szolgálatot teljesítettek, vagy legalább három hónapig voltak a katonai szolgálattal egy tekintet alá eső helyzetben, annak a képesítéshez kötött iparágban önálló gyakorlására, amelyben katonai szolgálatra bevonulásuk előtt szakképzésben részesültek, szakképzés munkát végeztek, iparigazolványt nyerhetnek: 1. ha valamely állami iparoktatási intézetet elvégeztek; 2. ha a tanoncidő befejezése után legalább egy éven át segédi minőségben végeztek szakképzés munkát vagy 3. ha igazolják, hogy gyárban vagy műhelyben legalább egy éven át segédi minőségben szakképzés munkát végeztek. E rendelkezés alól a kereskedelemügyi miniszter méltánylást érdemlő esetekben kivételt tenet. Azok, akiknek munkabírása a háboru ideje alatt teljesített katonai szolgálatban vagy azzal egy tekintet alá eső helyzetben szerzett sérülés vagy betegség következtében esőként ugyan, de munkabírásuk esőkévese korábbi foglalkozásuk folytatását lehetetlenné nem teszi, az előbb meghatározott kedvezményeket abban az esetben is igénybe vehetik, ha katonai szolgálatuk három hónapnál rövidebb ideig tartott vagy három hónapnál rövidebb ideig voltak a katonai szolgálattal egy tekintet alá eső helyzetben. Ha az említett egyének iparuk körében rokkant iskolai szakképzésben részesültek, e szakképzés alapján iparuk önálló gyakorlására megszabott szakképzés gyakorlat igazolása nélkül is iparigazolványt nyerhetnek. — Engedélyhez kötött iparosokra ez intézkedések nem terjednek ki.

Predeált, Medgidiát és Rasovát heves harc után elfoglaltuk.

A zsákmány: 75 tiszti, 6693 közlegény, ötvenkét gépfegyver, 12 ágyu. — Az ellenség üldözése közben elértük Karamura vidékét.

Höfer jelentése.

Budapest, október 24. (Hivatalos.) Kelet harctér: Károly főherceg lovassági tábornok arevonala: Osztrák-magyar és német csapatok tegnap elkecseregett harcok után elfoglalták Predeált helységet és hatszáz embert foglyul ejtettek. A Vöröstorony-szorostól délre támadásunk tört nyart.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: A helyzet változatlan.

Olasz harctér: A tengeremelléki harcveronalon az olaszok ágyu- és aknavető tüze tovább tart. Különösen a Karszt-fensíkon volt heves időnkint az ágyu és aknavető tüze. Repülőink Sarvognánál egy nagy vonattábor sikeresen bombáztak.

Német jelentés.

Berlin, október 24. A nagy főhadiszállás jelenti. Nyugati harctér: Ruprecht bajor trónörökös hadseregportja: Október 23-ika épp úgy, mint október 22-ike, a legnagyobb harci erő kifejtések napja volt. Az angolok és franciák, hogy az áttörést minden áron elérjék, folytatták nagy erővel a támadásukat. A Sommetől északra nagy tömegeknek harcra való felkészítése ellenére súlyos vereséget szenvedtek. Az arevonaltól beérkezett jelentések szerint különösen Transloytól nyugatra a halottak sorai tornyosulnak, Csapatunk magatartása minden dicsőre felülmúl. Különösen kitűntek magát a brandenburgi 65-ik gyalogezred, a braunschweigi 52. tartalék gyalogezred, a rajnai 29. gyalogezred, a bajor első és tizenötödik gyalogezred. A Sommetől délre az Ablaincourt—Chaulnesi szakaszon egy készülőben levő francia előretörés megsemmisítő tűzében nem tudott kifejlődni.

A trónörökös hadseregportja: Az ellenség a Somme menti támadásait verdami támadásokkal akarta támogatni. A Maas keleti partján állásaink erős ellenséges tűz alatt állottak. Erős tűzérési támadásunk az ellenséges gyalogságot árkaiban lefogta, a támadási kísérletek megfiúsultak.

Keleti harctér: A tengertől az erdős Kárpátokig nem volt különösebb esemény.

Károly főherceg lovassági tábornok arevonala: Osztrák-magyar és német csapatok tegnap Brassótól délre elkecseregett harc után elfoglalták Predeált. Hatszáz foglyul szállítottak be. A vöröstoronyi szoros déli kijárásánál a románoknak az utolsó napokban kifejtett erős ellenállását megtörtük.

Beikán harctér: Markensen vezértábornagy hadseregportja: A szövetségesek lovassága a hadsereg jobbszárnya elől teljes felbomlásban visszavonuló ellenség erőes üldözése közben elérte

Dékeleti harctér: A Wojusánál nem volt esemény.

Höfer, altábornagy.

Berlin, október 24. Előzetes jelentés. A Wolff-ügynökség jelenti: A mai hadseregjelentés szerint Predeált, továbbá Medgidiát és Rasovát heves harcok után elfoglaltuk. Jobbszárnyunk lovassága a hátráló ellenség erőes üldözése közben elérte Karamura vidékét. Az összszákmány a következő: Hetvenöt tiszti, hatezerhatszázkilencvenhárom közlegény, egy zászló, ötvenkét gépfegyver, tizenkét ágyu és egy aknavető. A románok és a nagy sietséggel odavetett orosz megerősítő csapatok véres veszteségei súlyosak. Bukarest erődjét újból bombáztuk. (Min. eln. sajtóoszt.)

Karamura vidéket. Medgidiát és Rasovát heves harc után elfoglaltuk. Az október 21-én már jelentett zsákmánnyal együtt az összszákmány a következő: Hetvenöt tiszti, hatezerhatszázkilencvenhárom közlegény, egy zászló, ötvenkét gépfegyver, tizenkét ágyu, egy aknavető. A románok és a nagy sietséggel odavetett orosz megerősítő csapatok véres veszteségei súlyosak. Bukarest erődjét újból bombáztuk.

Macedón arevonalt: Nincs új-ság.

Ludendorff.

Német tengeri repülőik sikeres munkájá.

Berlin, október 24. A Wolff-ügynökség jelenti: Egyik tengeri repülőgépünk október 23-án dél-előtt bombázta a Themse torkolatánál a margatei kikötőberendezéseket és a pályaudvart. Ugyanaznap délután a flandriai tengerparton a tenger felett egy ellenséges repülőrajt, mely három vízi és két szárazföldi repülőgépből állott, két német tengeri repülő megtámadott és elkecseregett légi harc után menekülésre kényszerített. Az ütközet alatt egy ellenséges tengeri repülő lelégtünk. — Mayer Károly repülőmester ezzel a negyedik ellenséges repülőgépet semmisítette meg tengeri repülőgépéről. Kis idő múlva az ellenséges repülő hat másik repülővel megerősítve visszatért. Nyolc repülőgépünk megtámadta ezeket és elűzte. *Tengerészeti vezérkar főnöke.* Min. eln. sajtóoszt.)

Uj vörös könyv jelent meg.

Bécs, október 24. A külügyminisztérium újabb vöröskönyvet adott ki, amely a hadviselő államok által a nemzetközi jogon ejtett sérelmeket sorolja fel. Ez a könyv e tárgyban már a harmadik 1916 januárjától 1916 június 30-ig terjedő időre. Hatvankilenc ügyszeret tartalmaz.

Stürgkh gróf temetése.

Bécs, október 24. Stürgkh gróf osztrák miniszterelnököt ma délután órási részvét megnyilvánulása mellett temették el. A miniszterelnökségi palotában megjelentek az elhunyt hozzátartozói. A beszentelés után a halottat 6 lovas gyászfogaton a Szent Mihály-templomba vitték. Részt vettek a temetésen: A király képviselőiben Lipót Szalvátor főherceg, Károly István főherceg, a német császár képviselőiben Csurszky német nagykövet, a bécsi szász követ, az osztrák kormány valamennyi tagja; a magyar kormány részéről Tisza István gróf, Roszner Ervin báró, Hazai Samu és Harkányi János báró, a szövetséges és semleges államok képviselői, a politikai és társadalmi élet számos kitünősége. A templomban a temetési szertartást Piffel Frigyes hercegérsek végezte fényes segédlettel. Azután a déli vasutállomásra szállították az elhunytat. Az után mindenütt nagy néptömeg állott sorfalat. — Este háromnegyed 11 órakor Halbeureimba szállították a holttestet, ahol a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

Athén állapota.

Athén, október 24. A francia rendőrség és a lakosság között összeütközések voltak. Valóságos ütközet fejlődött ki, amely alkalmával 12 ember meghalt, többen megsebesültek.

Lugano, október 24. Athénből jelentik: Az entente legutóbbi jegyzékének vitelekor éjjel minisztertancsot hívtak össze, mely reggelig tartott. Reggel rövid megszakítással folytatták a tanácskozást.

Lemondott a római polgármester.

Lugano, október 24. Róma polgármestere, herceg Colonna lemondott.

A dobrudzsai győzelem

Szófia, október 24. A dobrudzsai támadást szerdán éjjel megkezdett és péntekig tartott borzasztó ágyuzás vezette be. Az ellenséget ágyutűzünk rendkívül megzavarta, úgy, hogy támadásainknak nem tudott ellenállni. Rövid pár óra alatt megtört az ellenség ellenállása. Visszavonulásuk vad futással végződött. Szombatra virradóra már erőiesen ül-

döztek a német és bolgár lovasok az ellenséget és vasárnap délelőtt bevonultak Konstanzába. Konstanza kihalt, csak a legszegényebb emberek maradtak ott. A Konstanza—Nedzsiddie—Csernavodai vonal elvesztése döntő jelentőségű. Csernavoda elfoglalása csak napok kérdése. A megvert ellenség megkísérli a Csernavodai hídfő védését, amde a katasztrófát ezzel csak siettetik, mert a Dnán keresztül az orosz és román csapatok visszavonulása lehetetlen.

Berlin, október 24. Konstanzában nagymennyiségű petróleum- és benzinkészletet találtak, mely az entente államok tulajdona volt.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Szerdán: Az ördög.
Csütörtökön: Mágus Miska.
Pénteken: A rézágy.
Szombaton: A rézágy.

— Rézágy bemutatója. Kondrát Ilona, a társulat drámai hősnője, pénteken a Rézágyban, ezuttal vigjátéki szerepben adja bizonyosságát kiváló képességeinek. Mellette igen érdekes feladathoz jutott Erdődy Jolán, aki egy néger szobaleány pompás szerepét játssza, továbbá Vajda Ilonka, aki egy fiatal, kedvesen feltékeny asszonykát alakít. A férfiak közül Fenyő, Endrei, Gáspár jutottak jó szerephez. A darab — a mely iránt igen nagy az érdeklődés — pénteken és szombaton kerül színre.

Mindazoknak, akik felejtethetetlen jó férjem, Gyurkovics Béla elhunyt alkalmából mélyes bánatomat enyhíteni igyekeztek és végtisztességben megjelentek, ezton mondok őszinte köszönetet.

Nem mulaszthatom el, hogy a miskolci üzletvezetőség tiszti karának és a miskolci m. kir. 10-ik honvéd gyalogezred parancsnokságának különös figyelmességeért külön ne fejezzem ki hálátam.

Öz. Gyurkovics Béláné

Miskolc, 1916 október hó.

12-15 éves
LEÁNY
felvétetik
A Reggel kiadóhivatalában.

Apró hirdetések.

10 szög 10 fillér, 20 szög 20 fillér, 30 szög 30 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Német nyelviskola.

Berlitz-módszer. Kazinczy-u. 12.
GRÖBER KALMANNE

Uj kurzus kezdődik.

Külön kurzus 3 hónapig naponta 9—12-ig 50 korona. „

Csoportkurzus egy évig 45 K.
Csoportkurzus egy negyedévig 20 korona.

Magánórák: 25 óra 45 korona.
505

Óvadékképes irodaszoba és pénzeszedő megfelelő fizetés mellett alkalmazást nyer a Duna biztosító társaság vezérigénynök-ségénél. 667

Naponta friss vágott liba és hus, bőr és haj napi árban kapható. Zsirbeöntést elvállal Freireich, Arany János-utca 31. 660

Sarok üzemhelyiség, Kazinczy-és Horvát-utcaán azonnal kiadó. Berendezése eladó. 628

1 egyes és 1 kettős lapos fedérszem kocsis és egy pár igás lószerszám jutányosan eladó. Katalin-utca 5.

Fazekas-utca 20. számú ház eladó. 670

Egy, esetleg két szobából álló modern lakás kerestetik november elsejére. Cím megtudható László könyvnyomda rt., Kossuth-utca 4.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a „Kigyó”

patikában.

Egy

kifutó fiu felvétetik

A Reggel kiadóhivatalában.

Rokkant katonákat

(8—10-et) állandó alkalmazásra 3—5 korona keresettel miskolcziakat, borsodmegyeieket ujságarusításra felvesz **Groszman Jágó üzlete Sötétkapu.**

Kiadja: Hoványi Kornél.

APOLLO

vagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.

Október 22-án, 24-én és 25-én:
Amerika szenzációja!

A préda.

Történet New-York negyedeiből 4 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: délután 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Dr. Hercz-féle DENTALBIN

fogpasztia a legjobb.

Drb-ja **90** fillér.

Kapható

az „Oroszlán” gyógyszer-tárban, Miskolczon.

„MERKUR”

szállítási és beraktározási vállalat

tudomására hozza a t. üzletfelelnek és a t. közönségnek, hogy f. hó 25-én

irodáját áthelyezte

a Dapsy-féle, Széchenyi-utca 84-ik szám alatti házban.



Midőn ezt köztudomásra hozza, egyben kéri a t. üzletfelelnek és a t. közönséget, hogy ezen új helyiségében is nagybecsű támogatásába részesítse. Elfogad, úgy mint eddig, mindenféle kereskedelmi és butor szállítást és beraktározást, szolid és pontos kiszolgálás mellett.

Iroda Interurban telefon 7-66.

Lakás telefon 5-32

Groszman Jágó Miskolc
Széchenyi-utca (Sötétkapu mellett)

a magy. kir. szab. osztály-sorsjáték főelárusítója

ajánlja a 37-ik nagy magy. kir. osztály-sorsjáték első osztályához **legjobb nyereményszámait**

a következő árak mellett:
1/2 eredeti sorsjegy — 12 — korona
1/4 eredeti sorsjegy — 6 — korona
1/8 eredeti sorsjegy — 3 — korona
1/16 eredeti sorsjegy — 1.50 korona

A sorsjegyeket teljesen portómentesen és külön költség fel-számítása nélkül árusítja.

Huzás 1916 október 27-én kezdődik.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratoriumban — 3 óra alatt elkészünek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-utca 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Ajánlok „Tungsram” vagy „Metal-lum”, legjobb két magyar gyártmányu „Wolfram”-lámpát:

Világos, körte, 5—50 gyertyafény 1— kor., **gömbölyű,** 5—50 gyertyafény 1:10 kor.

Homályos, körte, 5—50 gyertyafény 1:20 kor., **gömbölyű,** 5—50 gyertyafény 1:30 kor.

Tango, világos, 5—50 gyertyafény 1:25 kor., **fél-emell,** 5—50 gyertyafény 1:50 kor.

Falwattos, 50 gyertyafény, 2:50 kor., — 100 gyertyafény 3:25 kor., — 150 gyertyafény 3:60 kor., — 200 gyertyafény 4:25 kor., — 300 gyertyafény 8— kor., — 400 gyertyafény 9— korona, gázizzótestek 1:50 korona.

Zseblámpák legolcsóbb árban.

Illés, Templom-utca 5.

Uránia

nagy mozgószínház

Október 23-án és 24-én:

Eljegyzés a csatáért.
Vigjáték 2 felvonásban.

A végzet utja.

Dráma 3 felvonásban.

Azonkívül fényes kíséző műsor

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9-kor Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9-kor

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy Miskolczon, **Kazinczy-utca 2. szám** alatt, a Kigyógyógyesztár mellett

civil és katonai szabó üzletet nyitottunk.

Szabóságunkban a legrövidebb idő alatt készítünk egy civil, mint katonai ruhákat. Elvállalunk **téríruha javítást, vegytisztítást és festést** a legjutányosabb árak mellett.

Amidőn a fentieket nyilvánosságra hozzuk, kérjük a nagyérdemű közönség szíves támogatását és vagyunk kiváló tisztelettel

Kesztentbaum és Thomka.

Mérték után rendelések pontosan teljesítettek.

Eladó

Rimaszombatban,

Kossuth Lajos-utca 17. sz. alatt 33 év óta fennálló nagyforgalmu

mészáros és hentes üzlet

modern felszereléssel — házzal együtt — eladó, esetleg 1917. év május 1-től bérbe is kiadó.

Értekezhetni lehet ugyanott

Szabó József

tulajdonossal.

Uj étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„Tiszti vacsorák”

Étlap szerint 3 korona.

„5 koronás Tabledo”

Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet süttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„2:50 filléres Menü”

Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és tészta.

LUKACS-ÉTTEREM.

Nyomatott: Klein és Ludwig könyvnyomdájában, Miskolczon.